

## ● 开栏语

党的十九大作出中国特色社会主义进入新时代的重大政治论断,标定了我国发展新的历史方位,为实现中华民族伟大复兴中国梦标明了新起点。为学习贯彻宣传好党的十九大精神、报道基层积极宣传十九大精神和以实际行动落实好十九大精神的生动实践,从12月12日起,开设“全民十九大”专栏。专栏内容将包含十九大报告解读、学习宣传贯彻党的十九大精神动态以及践行党的十九大精神的典型人物报道等,敬请垂注。

# 十九大报告关键词解读(一)

## 学习宣传贯彻 十九大精神

### 1. 新时代

**十九大报告摘要:**这个新时代,是承前启后、继往开来、在新的历史条件下继续夺取中国特色社会主义伟大胜利的时代,是决胜全面建成小康社会、进而全面建设社会主义现代化强国的时代,是全国各族人民团结奋斗、不断创造美好生活、逐步实现全体人民共同富裕的时代,是全体中华儿女勠力

同心、奋力实现中华民族伟大复兴中国梦的时代,是我国日益走近世界舞台中央、不断为人类作出更大贡献的时代。

**中共中央党校教授辛鸣:**这是党对中国社会发展的历史方位提出的新判断。在这个阶段,我们的生产力发展达到了相当的水平。在进入新时代以后,中国特色社会主义已经完成了发展的阶段,开始向发展起来以后的方向迈进。如何把这个新判断体现到未来的发展实践中呢?我们自然需要新的指导思想、新的理论武装,这就是新时代中国特色社会主义思

想。这是当代中国共产党人把马克思主义基本原理与中国发展实践结合起来,所体现的马克思主义中国化的最新成果,是把中国特色社会主义引向更大胜利的行动指南。

### 2. 强起来

**十九大报告摘要:**中国特色社会主义进入新时代,意味着近代以来久经磨难的中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,迎来了实现中华民族伟大复兴的光明前景;意味着科学社会主义在二十一世纪的

中国焕发出强大生机活力,在世界上高高举起了中国特色社会主义伟大旗帜;意味着中国特色社会主义道路、理论、制度、文化不断发展,拓展了发展中国家走向现代化的途径,给世界上那些既希望加快发展又希望保持自身独立性的国家和民族提供了全新选择,为解决人类问题贡献了中国智慧和方案。

**清华大学国情研究院院长胡鞍钢:**中国“强起来”,体现在建设一个强有力的执政党,体现在发展更高质量的经济,寻求更有质量的增长;体现在民生的改善和社会福

祉的提升;体现在文化事业的发展和文化自信的增强;体现在绿色现代化引领发展,美丽中国建设成绩斐然。从“富起来”走向“强起来”的5年,是实现第一个百年奋斗目标胜利在望的承上启下的关键5年。展望新的5年,中国在以习近平同志为核心的党中央领导下,还将继续坚持“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,为人的全面发展和社会全面进步而不懈努力,在世界舞台中心为全人类作出新的更大贡献。

整理/欧林菊  
通讯员 罗慧

### 开栏语

从今年6月起,南海区总商会与南方日报社联合开展“寻找南海制造业全国隐形冠军”活动,历时半年,最终70家南海制造业隐形冠军企业“浮出水面”。12月5日,南海区举行品牌企业行动计划发布暨南海制造业全国隐形冠军授牌大会,其中狮山24家企业入选。今期笔者走访佛山市华鸿铜管有限公司,看看他们有什么“顶尖之处”。

## 年产铜管超 10 万吨 成行业“隐形冠军”

华鸿铜管公司综合实力和主要经济指标位列广东铜型材产量规模第一名

一条条手指粗细的铜管,直了又弯,弯了又直,如绕指柔般随机器摆弄,制作出不同的形状。乍看并不起眼,却是格力、美的、志高等品牌空调里最主要部件。“空调好不好,关键看里面散热器使用的铜管质量好不好。铜管做的散热器不仅耐压高、耐热高,而且节能。”佛山市华鸿铜管有限公司(以下简称“佛山华鸿”)副总经理刘辉介绍,在家电方面,空调用铜比较多,每年供应达3万吨,一台一匹左右的空调大概用铜5公斤左右,空调越大用铜也就越多。

26年的发展历程中,佛山华鸿已经跃入全国铜加工行业的前列,成为全国铜加工著名企业,其综合实力和主要经济指标位于广东省铜型材产量规模第一名,每年生产超10万吨,成为广东铜型材最大的供应商。

在铜管中高端产品这一领域,佛山华鸿已具备走向国际市场的

实力,成为业内公认的“隐形冠军”。该企业曾取得“内螺纹铜管加工成型模具”等十项国家技术专利,并获得多项省、市、区科技进步及产品质量奖及两次佛山市科学技术奖一等奖。在这些成绩的背后,正是企业对创新孜孜不倦的追求,和攻坚克难的决心与毅力。

“长期以来,公司始终重视技术创新工作,与大连理工大学、昆明理工大学等建立产学研合作关系,以技术中心作为企业技术创新平台。”刘辉称,每年会将技术上遇到的问题列出来,并有针对性的进行技术提升与培训,目前共培养了3位高级工程师、8位工程师及多名高级技师。

刘辉表示,未来企业还会继续加大投资力度。“我们的质量过硬,经得起国内、国外任何行业标准的检验。接下来会向欧美市场进军。”刘辉充满信心。

撰文/摄影 李福云



佛山华鸿不乏女汉子的身影,在进行包装。